

快乐中秋假期 充满温情暖意

大同景区直通车假期首日“满载”

9月16日车票已预约售罄

本报讯(记者 孙露)中秋假期首日,由山西汽运集团雁北汽车运输公司承运的大同景区直通车迎来游客乘坐高峰,全天发车15个班次,各景区之间运行30趟次,运送游客约2000人。目前,9月16日车票已全部预约售罄。

为更好满足游客出行需求,提升大同旅游公共服务能力,增强景区联动,大同景区直通车从最初云冈石窟到悬空寺景区间的相互循环直通,逐渐拓展到大同古城、应县木塔,再到开通雁门

关景区直通车,我市周边重点景区之间互通互联、无缝对接,形成旅游交通大循环,实现了“快达漫游”目标,为广大游客提供更加安全、便捷、多元化、品质化的出行方式,让更多游客体验到“说走就走”的快乐旅行。

中秋前夕,雁北汽车运输公司提前筹备、精准调度,根据客流量合理安排运力,确保游客准时乘车,避免出现滞留排队现象。同时加强营运管理,提升服务品质,对每辆车进行了安全性能检查,全部安装

运行监控,为游客出行保驾护航。

“我是提前一天从大同景区直通车微信小程序购票的,15日上午9点多从北京坐动车来到大同,乘坐12点55分古城到应县木塔旅游直通车,参观后又乘坐17点30分直通车回到古城,往返共花费78元,发车准时且安全有保障。”来自北京的游客刘先生。

截至15日18时,9月16日车票已预约售罄,预计发车20个班次,运送游客约3000人。

弘扬传统文化 传承大同民俗

剪纸艺术家张予竹 精美瓜雕祝福中秋

本报讯(记者 双红)连日来,66岁的大同民间剪纸艺术家张予竹雕刻出多个精美西瓜,为大家送上中秋祝福。

现为山西省一级民间艺术家的张予竹,从事剪纸艺术50多年,作品达1.1万件。他说,在大同这座古老的城市里,有一种独特的民俗“剃月”,就是将西瓜雕刻成花牙元宝、花篮等形状,在中秋夜祭拜月亮,寄托对团圆和美满的祈盼。为弘扬中华传统文化和传承大同民俗,连续10多年,张予竹以在西瓜上雕刻图案和祝福语的方式迎接中秋节。

每件精美瓜雕都经历一套复杂的工艺过程。雕刻前,张予竹精心挑选外表完整、形状圆润、颜色较深、重量在10公斤左右的西瓜,再根据自己的构思选出与之相匹配的图案模板。雕刻中,他精准把握力度和角度,从简单的轮廓到复杂的细节,都融入他的技艺和用心。

一个个普通的西瓜,在张予竹手中变成了一件件精美的艺术品。瓜体上,不同造型的生肖龙活灵活现,仿佛要腾空而起;嫦娥身姿婀娜,衣带飘飘,欲向明月飞去,让人不禁想起那古老而美丽的神话故事;寓意“年年有余”的鱼游弋其中,灵动自然;牡丹、荷花、茶花等不同花卉在西瓜上绽放,花瓣层层叠叠,传递着团圆、美满、富足的中秋祝福。

“今年又创新性地加入了人物卡通画、五线谱等童趣元素,既展现现代创意与活力,又不失中秋节的传统韵味。”张予竹说。

家国同庆 缘聚中秋

80名单身职工甜蜜相会

本报讯(记者 辛雅君)为服务广大青年的交友需求,给单身青年搭建良好的交友、交流平台,9月15日,市妇联在御景盛宴(东小城店)举办“家国同庆 缘聚中秋”主题青年联谊活动,来自全市机关、企事业单位的80余名青年参加活动。

活动现场布置得温馨浪漫,以气球、彩带和花朵装饰,营造出浓厚的节日氛围。柔和的灯光和舒缓的音乐,让广大青年感受着中秋月圆的美好寓意。男女嘉宾入场签到,工作人员发胸贴,并安排就坐区域。与以往的相亲活动不同,现场还设置了家长观礼区,见证儿女美满姻缘。

活动通过自我介绍和参与互动游戏开启缘分之旅。盲人指路、智力大冲浪



男女嘉宾参加互动小游戏 本报记者 于宏 摄

等一系列互动小游戏,让大家彼此深入了解;现场专门设立的交流区域,让初步配对的参与者有机会进一步加深印象,让单身青年在欢声笑语中逐渐熟悉。

活动现场笑声不断,心动指数直线

“飙升”。最激动人心的是表白环节,鼓励配对成功的参与者勇敢上台,分享他们的故事,气氛一下热络起来。

经过120分钟的浪漫寻缘后,这场中秋特别版“鹊桥会”画上圆满的句号。

万达广场婚姻登记点启用

迎来首对新人

本报讯(记者 杨昱郁)15日,平城区民政局婚姻登记处万达广场登记点启用,迎来首对登记结婚新人,为他们带来便捷、时尚的美好体验。

该婚姻登记点以红色为主调,内部装饰融合了中西方美学元素,既展现出时尚简约的风格,又不失中式的传统韵味,迎合了年轻人对国潮风尚的追求。内部面积约为40平方米,分为等候区、登记区、仪式区和打卡拍照区,营造出时尚简约又温馨喜庆的氛围。

昨日上午,一对新人来到该婚姻登记点,提供了结婚登记所需资料,10分钟后领到了“红本本”。“这里节假日也能办理结婚登记,这就不用专门请假了,为我们节省了不少时间,太方便



新人拍照留念 本报记者 韩莹 摄

了。”拿到结婚证的张女士高兴地说。

据介绍,平城区积极推进婚俗改革,2023年实现了婚姻登记全市通办,婚姻登记业务量明显增加,但此前仅有

市民中心一个婚姻登记点。万达广场婚姻登记点的设立,为市民提供了更多便利,服务时间为每天10:00至12:00、13:00至18:00,全年无休。

老兵公益志愿队看望困境儿童

本报讯(记者 杨昱郁)“谢谢你们给孩子送来的温暖,有了你们的关心,孩子一定会茁壮成长的。”中秋节前,大同老兵公益志愿队走进阳高县大白登镇4个村,看望困境家庭儿童。

志愿者们带着满满的爱心物资与精心准备的礼物,走进孩子们的世界。其中一位志愿者从事教师职业,她用温柔的话语为孩子们讲述励志故事,激发他们对生活的热爱与梦想,她的

学生与小朋友们手拉手,勉励进步,祝福节日,欢声笑语充满每一个角落。

老兵志愿者们分享了军旅生涯中的趣事与坚韧不拔的精神,鼓励孩子们勇敢面对生活中的挑战。这份跨越年龄与身份的温暖传递,让困境家庭的孩子感受到了社会的关怀与温暖,眼中闪烁着希望的光芒,脸上洋溢着幸福的笑容。



精美瓜雕(受访者供图)

我们的节日·中秋